



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

16+

Колонка редактора 5

Категория «национальные интересы» в российском политическом сознании 8

А.Задохин

Автор анализирует значение категории «национальный интерес» в политическом процессе и отмечает, что эта категория отражает определенный уровень рациональности общественного самосознания, возникает не сразу, а как результат консолидации населения, проживающего длительное историческое время на определенной территории при соответствующем развитии его самосознания и повышении (ныне Болеславец, Польша), политической культуры.

Парадигма интеграционного развития России и Белоруссии: взгляд из России 30

В.Лapidус

В статье рассматривается проблема строительства Союзного государства России и Белоруссии, которая остается наиболее важной с военно-политической и экономической точек зрения.

Автор указывает на объективные причины, которые создают уникальную возможность развития двух стран на основе новой парадигмы интеграционного развития.

БРИКС: проблемы взаимодействия и потенциал сотрудничества

39

В.Панова

В статье оцениваются различия в потенциалах и параметрах развития Бразилии, России, Индии, Китая и ЮАР, а также оправданности их взаимодействия в рамках неформального клуба восходящих держав – БРИКС; рассматриваются достижения БРИКС как самостоятельной организации, так и в рамках других международных институтов; противоречия, осложняющие сотрудничество в данном механизме; перспективы «пятерки» при различных сценариях их взаимодействия.

Китай и XVIII съезд КПК

54

С.Лузянин

В статье, написанной по материалам XVIII съезда КПК (8–14 ноября 2012 г.), аналитическим работам ведущих китайских и российских экспертов, анализируется процесс прихода к власти нового (пятого) поколения китайских руководителей во главе с Генеральным секретарем КПК Си Цзиньпином. Даются оценки новому составу Политбюро, плану развития КПК, прогнозируются будущие сценарии развития китайской внутренней и внешней политики. В статье исследуются новые аспекты внутривластной жизни Китая в свете растущих вызовов и угроз в мире.

Обама-2: приоритеты внешнеполитического курса

61

В.Коньшев, А.Сергунин

Авторы делают попытку предсказать основные направления международного курса Б.Обамы во второй срок его правления. Высказывается предположение, что для США будет характерно снижение внешнеполитической активности по причине накопившихся внутренних проблем. Из приоритетов наиболее важным станет Азиатско-Тихоокеанский регион. В целом внешнюю политику Обамы-2 будет характеризовать преемственность с курсом предшествующих четырех лет.

Обязательства государств по реализации Конвенции о правах ребенка

69

Н.Пянзина

В статье раскрывается положение Конвенции о правах ребенка, предписывающее государствам-участникам принять меры внутригосударственного характера по выполнению обязательств, возникающих на основе Конвенции.

Современные технологии анализа международных конфликтов

80

Д.Дегтерев, Е.Белякова

В работе даны основные технологии анализа международных конфликтов, в том числе систем антикризисного реагирования, моделей международных конфликтов и приня-

тия решений в конфликтных ситуациях. Особый акцент делается на наиболее современных инструментах контент-анализа информации в сети Интернет.

Интернет – политический ресурс воздействия на общественное мнение 88

А.Ерина

Статья раскрывает роль Интернета в политике начала XXI в., иллюстрирует то, какими рычагами воздействия обладают властные структуры и оппозиция в онлайн-среде. Всемирная паутина теперь не просто посредник в коммуникации, она стратегически важный ресурс управления и манипулирования.

Советский проект и мировые исторические тренды 96

В.Багдасарян

Автор проводит анализ с использованием длинных клиодинамических рядов значения советского проекта для мирового развития; обосновывает его положительное влияние на сдерживание процесса возрастания неравенства в мире и показывает деструктивные последствия снятия советской альтернативы для гармоничного развития человечества.

Регионализация органического права в Бельгии 114

Э.Ермакова

Становление федеративного государства в Бельгии сопровождалось изменением органического законодательства. Децентрализация государственного управления стала возможной лишь с предоставлением дополнительных полномочий субнациональным органам власти. В результате развития органического законодательства стала возможна большая свобода местных органов власти в осуществлении международного сотрудничества.

События и люди

Гуманистические идеи в деятельности фельдмаршала М.И.Кутузова 121

В.Белов

Статья посвящена ранее не отмечавшемуся в публикациях личному качеству Михаила Илларионовича Кутузова – человеколюбию. Он постоянно проявлял заботу и внимание к солдатам, был предельно честным со своими подчинёнными и на войне, руководствуясь её законами, он проявлял милосердие к противнику.